

稀奇,大树也怕被人挠“痒痒”

牟平区有棵400多年的“痒痒树”,树干一被挠树冠就摇晃

□通讯员 王连洲

□记者 苑菲菲

qlwbyff@vip.163.com

本报10月31日讯 在树干上像挠痒痒那样抓一抓,树冠就会轻轻颤抖,这样的树是不是很稀奇?牟平区文化街道办事处永安庄村南山腰上,就有这么一棵已经400多岁的“痒痒树”。

说起这棵“痒痒树”,附近的十里八村可是无人不知。10月31日,在村民们的指引下,记者来到永安村。

在村子里住了50多年的刘大妈告诉记者,她刚嫁到村里来的时候经常去山上看“痒痒树”。不过对于这棵树的年龄,刘大妈不记得了。

在村民老王的指引下,记者在半山腰的一个平房旁边,见到了这棵“痒痒树”。

树干扭曲、树高6米左右,树干约20厘米粗,没有想象中的枝繁叶茂,有的只是脱了皮的光滑树干。如果不是村民提醒,记者还以为这就是棵普通的歪脖子树。

尽管老王肯定地称这就是“痒痒树”,记者还是有些怀疑,伸手轻轻挠了挠树干。接下来的情景让记者愣住了,树冠轻轻晃动了几下。“在它开花的时候,还会发出轻微的响动,那反映就跟怕痒似的。”村民老王笑着说。

根据旁边的一块铭牌记载,这是株紫薇树,俗称“百日红”,相传是明弘治年间所种,也就是说这棵树有400多岁了。老王说,曾有人愿意花5万块钱买这棵树,但村民们没有答应。现在这棵树也成了当地的一道风景,到了花期会有不少游人慕名前来。

现在,村民们最担心的就是保护问题。“树已经很老了,里面也被虫蛀空了,村里在周围围了栅栏,可防不住虫子。”老王说。

可是为什么这棵树会动呢?村民们也说不出来所以然来。牟平区林业局的工作人员称,可能是树上含有神经纤维,但他们也没有这方面的专业研究,具体原因还不好说。

今年7月份,牟平区林业局将这棵紫薇树登记在册,将会制定具体保护措施。



虽然“痒痒树”被围了起来,村民们还是担心它的保护问题。
记者 苑菲菲 摄

都在一个小区 水价差了1块钱

□记者 王永军 报道

本报10月31日讯 10月30日上午,宋家疃社区的居民刘女士致电本报热线967066反映,宋家疃社区楼房自来水2.9元一吨,而她们居住的平房则要4元一吨。

“用的都是一样的自来水,为什么我们的水费贵?”居民陈先生说,他每年要比楼房内的住户多交100多元水费。

随后,记者联系了福山区自来水公司。工作人员董先生告诉记者,宋家疃的平房住户由宋家疃居委会负责收取水费,自来水公司向宋家疃居委会收取总的水费。不过自来水公司都是按照每吨2.9元的标准收取费用。

在宋家疃居委会,居委会的工作人员称,由于平房的管道老化严重,小区每年都要因为自来水的跑冒滴漏往里边贴钱。居委会考虑由平房住户均摊,所以提高了水费标准。

随后,记者把这一情况反映给福山区物价局。物价局的工作人员告诉记者,他们已经接到居民的反映,目前仍在调查处理中。

民警写刑警之歌 引来网友热捧

□记者 钟建军 报道

本报10月31日讯 “警察波仔”近日发了一条微博,他将陈明的《我要找到你》改动几句,写成了刑警之歌。

“我要找到你,不管南北东西,直觉会给我指引,若是追上你别问什么原因,第一眼就能够认出你,我要找到你,喊出你的名字,戴上冰冷的铐子……”这是“警察波仔”在微博上发的一条微博,歌词改动自《我要找到你》。

谁知这条微博一时间引来不少网友的热捧。

记者了解到,“警察波仔”叫杨波,是芝罘区公安分局的一名民警,曾干过刑警。杨波笑称,他一开始将歌词改动了几句,越看越像民警在寻找、抓嫌疑人的状态,抱着好玩的心态将改动过的歌取名为《刑警之歌》放到微博上。

杨波微博上有网友时常@他,向他求助,杨波也很高兴为网友答疑解惑,“网友留言说谢谢,这会让我感到很温暖,很感动”。

伞坏了没关系,找老李啊

乐山里的老李自学了修伞的手艺,但修伞的人越来越少让他挺犯愁

社区达人秀 第③期

编者按:

本报“社区达人秀”栏目为广大社区群众提供了一个展现自己的平台,无论您是身怀绝技的绝活达人,还是品味独特的时尚达人,只要您有自己的特色和与众不同之处,就可以参与我们的栏目。

如果您或者身边有这样的达人,欢迎拨打本报热线967066,也可通过新浪微博直接@今日烟台来推荐和参与。



一把散架了的雨伞在老李手下变回原样。记者 苑菲菲 摄

尖嘴钳、刀片、铁锤、成卷的铁丝、装了针线和小螺丝的锈铁盒,这些就是修伞匠老李工作的全部家什。老李曾想靠修伞糊口,可随着修伞的人越来越少,他不得不闲出空来捡垃圾维生。

□记者 苑菲菲 报道

qlwbyff@vip.163.com

谋生

想靠修伞来糊口

走上乐山里路,在一个摆放着垃圾箱的路口右拐,就到了老李在租的小棚。老李的腿不太好,29日的生意比较清淡,只收到了2把伞。他临时决定就在小棚门口把伞修完,然后去捡废品。

老李今年55岁了,因为腿脚不好,就自学了不用动弹的修伞手艺。因为没有批发零件的商家,老李只得把别人扔的旧伞捡回来,拆下各种零件。

说起伞,老李侃侃而谈。伞的材质、技术特征,有几根伞骨,什么样的比较结实等,老李都很熟悉。

在跟他聊天的过程中,老李一直在捣鼓他手里那把伞,这把伞两根伞骨坏了,他正在往上缝新的。

“别小看这缝针,很多伞都是坏在这了,有人自己缝的时候不知道要缝在这里,而是把伞骨缝在伞面上,这样一来就把伞面给弄出眼了。”老李说,大多数的伞都是8根伞骨,少数有10根和16根的,“最稳定最坚固的就是8根的,下雨的时候伞面受力最均匀,不容易坏。”

无奈

伞多了修伞的少了

只要天气允许,老李都

会拄着拐杖把干活的家什搬到路口出摊。旺季时,他一天能修20多把伞,但现在天气凉了,靠修伞难以维持生计。

“小修3块钱一把,大修5块钱一把,修一把伞少说得半小时,有时候得需要2个多小时。”老李说,这活儿不好干,而且随着买卖越来越少,等到冬天他准备主要以捡废品为主,求人送伞再修。

老李说,伞的种类现在越来越多,修伞的人却越来越少,大多数人伞坏了后都扔掉了。老李如今已经把乐山里的伞都修遍了,他不知道,这修伞的活计还能干多久。



“吉斯果园”发酵型果醋饮料,采用来自烟台优质果源基地的水果,以浓缩果汁为原料,将天然果汁首次发酵为果酒,果酒再经二次发酵变成果醋,然后加入蜂蜜、木糖醇等天然、健康的辅料调配,制成发酵型果醋饮料,其果香浓郁,香甜怡人,身心愉悦的感觉让人迷恋……
二次纯酿,果真出色。

JISI 吉斯集团 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品
服务热线: 400-658-2211 http://www.gisbelle.com
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
青岛旗舰店地址:市南区江西路105号丁 电话:13605421543